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D I C T A M E N 

 

PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO 

CBC/DG/DJ/DPA/135/2022 

 

COLEGIO DE BACHILLERES DE CHIAPAS.- DIRECCIÓN JURÍDICA.- TUXTLA GUTIÉRREZ, 

CHIAPAS; A DIECISÉIS DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTIDÓS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - -El suscrito, José Lauro Castillejos Matuz, Director Jurídico del Colegio de Bachilleres 

de Chiapas, con la facultad conferida por el artículo 34 fracción X de la Ley del Colegio 

de Bachilleres de Chiapas, procedo a emitir DICTAMEN, derivado del oficio 

CBC/CZSF/AJ/040/22-23A, de ocho de diciembre de dos mil veintidós, signado por 

Ivonne Guillén Cruz, Coordinadora de la Zona Sierra Fronteriza de este Colegio de 

Bachilleres de Chiapas, a través del cual remite actas circunstanciadas de hechos de 

cinco, seis, siete y ocho de diciembre de dos mil veintidós, instrumentadas por Ivonne 

Guillén Cruz en su calidad de Coordinadora de la Zona Sierra Fronteriza de esta 

Institución educativa, ante los testigos de cargo ***** ******* ******** **** * **** ** ***** 

******* ****, personal adscrito la Coordinación de Zona Sierra Fronteriza de esta 

Institución educativa, recibidas mediante el ocurso antes señalado el ocho de 

diciembre de la presente anualidad por la Oficialía de partes de esta Dirección 

Jurídica, en las que se hace constar la presunta falta en la que incurrió ****** ***** ****** 

*****, con categoría de *********** *** ****** ***, ******** ** ****** ** ***** *** ****** ********* 

** ** ************ ****** ********** de esta Institución educativa, por haber faltado a su 

trabajo más de tres veces consecutivas en un periodo de treinta días, sin permiso del 

patrón o causa justificada, conducta que de acreditarse contraviene la normativa 

interna que rige a este Colegio y demás normativa aplicable. - - - - - - - - - - -  

 

- - - - VISTOS para resolver los autos del Procedimiento Administrativo 

CBC/DG/DJ/DPA/135/2022, instaurado contra ****** ***** ****** *****, con categoría 

*********** *** ****** ***, ******** ** ****** ** ***** *** ****** ********* ** ** ************ ****** 

********** dependiente del Colegio de Bachilleres de Chiapas; por los hechos que se le 

imputan y que han sido descritos en el preámbulo de la presente resolución, y que por 

economía procesal, se tienen aquí por reproducidos como si a la letra se insertasen, 

pudiendo contravenir con dichas conductas lo establecido en los artículos 47 fracc

 iones X y XI, 134 fracción V y 135 fracción II de la Ley Federal del Trabajo, así también 
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numerales 3, 4, 6, 7 fracciones I, IV y VII, 67 fracciones I, II, V, y IX, 73, 74 fracción V de la 

Ley del Colegio de Bachilleres de Chiapas; asimismo, artículos 1 y 10 del Reglamento 

Interior de esta Entidad Educativa.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -R E S U L T A N D O - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

 

- - - ÚNICO.- Atendiendo al principio de economía procesal, resulta innecesario resaltar 

los puntos de este capítulo, toda vez que no causa agravios a las partes su omisión. 

Sustenta lo anterior, por analogía la tesis aislada emitida por la Segunda Sala de la 

anterior integración de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, con número de 

registro 237284 de rubro “SENTENCIA RESULTANDOS DE LA. SU OMISIÓN NO CAUSA 

AGRAVIO”1.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - C O N S I D E R A N D O - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - -I.- El Colegio de Bachilleres de Chiapas a través de su Dirección Jurídica, es 

competente para conocer y resolver el presente Procedimiento Administrativo;  

conforme a lo establecido en los numerales 1, 3, 4, 15, 22 fracción VII, 25 fracción XVIII, 

33 y 34 fracciones II, X y XI de la Ley del Colegio de Bachilleres de Chiapas y artículos 1, 

3, 10, 12, 13 fracciones II, III, XV, 35 y 36 fracciones I, XI, XVI, XVII, XIX y demás relativos y 

aplicables del Reglamento Interior del Colegio de Bachilleres de Chiapas.- - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 - - - Precisándose que mediante el Decreto 133, publicado en el Periódico Oficial, de 

nueve de agosto de  mil novecientos setenta y ocho, se crea el Colegio de Bachilleres 

del Estado de Chiapas, posteriormente, a través del Decreto 188, publicado en el 

Periódico Oficial 151, 3ª Sección, de dieciocho de marzo del año dos mil nueve, se 

reforma el marco normativo del Colegio de Bachilleres del Estado; reformándose por 

última vez, mediante Decreto 324, publicado en el Periódico Oficial número 326, 3ª 

Sección, de catorce de septiembre de dos mil once, mismo que entró en vigor a partir 

del catorce de octubre del año dos mil once. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - -Señalándose que la competencia de esta Dirección para emitir dictamen 

correspondiente cuando existan causas que den origen a la aplicación de las 

                                                 
1 SENTENCIA RESULTANDOS DE LA. SU OMISIÓN NO CAUSA AGRAVIO “Una sentencia no causa agravio por la circunstancia 

de que el Juez de Distrito omita el capítulo relativo al resultandos al dictarla.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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sanciones a que se refiere el artículo 75 de la Ley del Colegio de Bachilleres de Chiapas, 

se encuentra prevista en el numeral 34 fracción X del mismo Ordenamiento; así como, 

artículos 1, 2, 9, 10, 35, 36 fracciones XI y XXII del Reglamento Interior del Colegio de 

Bachilleres de Chiapas, publicado en el Periódico Oficial 379, Pub. No. 3380-A-2012, de 

dieciocho de julio del año dos mil doce, mismo que entró en vigor a partir del 

diecinueve de julio del año dos mil doce. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - -II.- Que la Ley del Colegio de Bachilleres de Chiapas, así como su Reglamento 

Interior, son de orden público y de observancia obligatoria para todos los trabajadores 

y autoridades de este Organismo educativo, por lo que el propósito del presente 

Procedimiento Administrativo es determinar sí ****** ***** ****** *****, ******** ********* 

adscrita al ****** ** ***** *** ****** ********* dependiente de la ************ ****** ********** 

dependiente del Colegio de Bachilleres de Chiapas, incurrió en responsabilidad, según 

la normativa interna que rige a este Colegio, por los hechos que se le imputan a través 

de las actas circunstanciadas de hechos de cinco, seis, siete y ocho de diciembre de 

dos mil veintidós, en las que se hace constar la presunta falta de asistencia de ****** 

***** ****** ***** a su centro de trabajo en el horario de 07:00 siete a 14:00 catorce 

horas. Igualmente, dada la relación laboral que sostiene la trabajadora 

inmediatamente citada con este Colegio de Bachilleres de Chiapas, resulta necesario 

determinar la probable responsabilidad de ****** ***** ****** *****, habida cuenta de 

la relación de subordinación que a la fecha existente, actuando este Colegio en su 

carácter patronal y como autoridad sobre las causales de responsabilidad contenidas 

en el artículo 74 de la Ley que rige a este Subsistema educativo, así como artículos 134 

fracción V y 135 fracción II de la Ley Federal del Trabajo, sustenta lo anterior la Tesis 

Jurisprudencial, con número de registro 393424 de rubro “SUBORDINACIÓN. ELEMENTO 

ESENCIAL DE LA RELACIÓN DE TRABAJO”.2 - - - - - - -  

- - - III.- En ese orden de ideas, las disposiciones de la Ley del Colegio de Bachilleres de 

Chiapas rigen las actividades de ****** ***** ****** *****, siendo ésta de carácter 

obligatorio para el personal administrativo que forma parte de él, sujetándose a los 

ordenamientos aplicables. En esa tesitura, mediante proveído de ocho de diciembre 

                                                 
2 SUBORDINACIÓN. ELEMENTO ESENCIAL DE LA RELACIÓN DE TRABAJO. “La sola circunstancia de que un profesional preste 

servicios a un patrón y reciba una remuneración por ello, no entraña necesariamente que entre ambos exista una relación 

laboral, pues para que surja ese vínculo es necesaria la existencia de una subordinación, que es el elemento que distingue 

al contrato laboral de otros contratos de prestación de servicios profesionales, es decir, que exista por parte del patrón un 

poder jurídico de mando correlativo a un deber de obediencia por parte de quien presta el servicio, de acuerdo con el 

artículo 134 fracción III de la Ley Federal del Trabajo de 1970, que obliga a desempeñar el servicio bajo la dirección del 

patrón o de su representante a cuya autoridad estará subordinado el trabajador en todo lo concerniente al trabajo”. - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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de dos mil veintidós, en términos de la Ley de Colegio de Bachilleres de Chiapas, se 

declaró la procedencia para la sustanciación del procedimiento administrativo 

correspondiente, mismo que se radicó bajo el número al rubro señalado. No pasa 

desapercibido por quien hoy resuelve que, de las constancias que integran el presente 

sumario, corren en autos las actas circunstanciadas de hechos de cinco, seis, siete y 

ocho de diciembre de dos mil veintidós, suscritas por Ivonne Guillén Cruz, Coordinadora 

de la Zona Sierra Fronteriza de este Colegio de Bachilleres de Chiapas, ante la 

presencia de ***** ******* ******** **** * **** ** ***** ******* ****, personal adscrito a la 

Coordinación Sierra Fronteriza de este Colegio de Bachilleres de Chiapas, en las que 

se hacen constar las inasistencias a laborar a su centro de trabajo imputables a ****** 

***** ****** *****, los días cinco, seis, siete y ocho de diciembre de la presente 

anualidad. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - Ahora bien, en ese sentido, en lo que refiere al contenido del acta circunstanciada 

de hechos de cinco de diciembre de dos mil veintidós, se describe lo siguiente: - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

 
“ la suscrita MTRA. IVONNE GUILLÉN CRUZ, en mi carácter de Coordinadora de la Zona Sierra 

Fronteriza, constituida en este centro escolar procedo a instrumentar la presente Acta 

Circunstanciada de Hechos, derivado de la inasistencia a sus labores de la ** **** ****** ***** ****** 

*****, *** ********* ** *********** *** ****** ***, ******** ** ****** *** ****** ******** ** ********* dependiente 

de la Coordinación de Zona Sierra Fronteriza del Colegio de Bachilleres de Chiapas, con horario de 

labores comprendido de 7:00 siete a 14:00 horas, de lunes a viernes, misma que se hace constar que 

en esta fecha 05 cinco de diciembre del año en curso, incurrió en la falta de asistencia, ya que no 

se presentó a laborar a este centro de trabajo, sin que exista permiso o causa justificada al respecto; 

lo anterior se acredita con el testimonio del ** **** ***** ******* ******** ** ****, *** ********* ** **** ** 

******* *** * *** ** **** ** ***** ******* ****, *** ********* ** ******* ************* ***, ambos adscritos a la 

************ ** ** **** ****** ********** del Colegio de Bachilleres de Chiapas; en su carácter de Testigos 

de Cargo.”(sic).- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - -En lo que respecta al acta de seis de diciembre de dos mil veintidós, versa de la 

siguiente manera: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

“ la suscrita MTRA. IVONNE GUILLÉN CRUZ, en mi carácter de Coordinadora de la Zona Sierra 

Fronteriza, constituida en este centro escolar procedo a instrumentar la presente Acta 

Circunstanciada de Hechos, derivado de la inasistencia a sus labores de la ** **** ****** ***** ****** 

*****, *** ********* ** *********** *** ****** ***, ******** ** ****** *** ****** ******** ** ********* dependiente 

de la Coordinación de Zona Sierra Fronteriza del Colegio de Bachilleres de Chiapas, con horario de 

labores comprendido de 7:00 siete a 14:00 horas, de lunes a viernes, misma que se hace constar que 

en esta fecha 06 seis de diciembre del año en curso, incurrió en la falta de asistencia, ya que no se 

presentó a laborar a este centro de trabajo, sin que exista permiso o causa justificada al respecto; 

lo anterior se acredita con el testimonio del ** **** ***** ******* ******** ** ****, *** ********* ** **** ** 
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******* *** * *** ** **** ** ***** ******* ****, *** ********* ** ******* ************* ***, ambos adscritos a la 

************ ** ** **** ****** ********** del Colegio de Bachilleres de Chiapas; en su carácter de Testigos 

de Cargo.”(sic).- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - En lo que respecta al acta de siete de diciembre de la presente anualidad, versa 

de la siguiente manera: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

“ la suscrita MTRA. IVONNE GUILLÉN CRUZ, en mi carácter de Coordinadora de la Zona Sierra 

Fronteriza, constituida en este centro escolar procedo a instrumentar la presente Acta 

Circunstanciada de Hechos, derivado de la inasistencia a sus labores de la ** **** ****** ***** ****** 

*****, *** ********* ** *********** *** ****** ***, ******** ** ****** *** ****** ******** ** ********* dependiente 

de la Coordinación de Zona Sierra Fronteriza del Colegio de Bachilleres de Chiapas, con horario de 

labores comprendido de 7:00 siete a 14:00 horas, de lunes a viernes, misma que se hace constar que 

en esta fecha 07 siete de diciembre del año en curso, incurrió en la falta de asistencia, ya que no 

se presentó a laborar a este centro de trabajo, sin que exista permiso o causa justificada al respecto; 

lo anterior se acredita con el testimonio del ** **** ***** ******* ******** ** ****, *** ********* ** **** ** 

******* *** * *** ** **** ** ***** ******* ****, *** ********* ** ******* ************* ***, ambos adscritos a la 

************ ** ** **** ****** ********** del Colegio de Bachilleres de Chiapas; en su carácter de Testigos 

de Cargo.”(sic).- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - -Finalmente, en lo que se refiere al acta circunstanciada de hechos de ocho de 

diciembre de dos mil veintidós, se manifiesta lo siguiente: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“; la suscrita MTRA. IVONNE GUILLÉN CRUZ, en mi carácter de Coordinadora de la Zona Sierra 

Fronteriza, constituida en este centro escolar procedo a instrumentar la presente Acta 

Circunstanciada de Hechos, derivado de la inasistencia a sus labores de la ** **** ****** ***** ****** 

*****, *** ********* ** *********** *** ****** ***, ******** ** ****** *** ****** ******** ** ********* dependiente 

de la Coordinación de Zona Sierra Fronteriza del Colegio de Bachilleres de Chiapas, con horario de 

labores comprendido de 7:00 siete a 14:00 horas, de lunes a viernes, misma que se hace constar que 

en esta fecha 08 ocho de diciembre del año en curso, incurrió en la falta de asistencia, ya que no 

se presentó a laborar a este centro de trabajo, sin que exista permiso o causa justificada al respecto; 

lo anterior se acredita con el testimonio del ** **** ***** ******* ******** ** ****, *** ********* ** **** ** 

******* *** * *** ** **** ** ***** ******* ****, *** ********* ** ******* ************* ***, ambos adscritos a la 

************ ** ** **** ****** ********** del Colegio de Bachilleres de Chiapas; en su carácter de Testigos 

de Cargo.”(sic).- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - -Las documentales anteriores fueron debidamente ratificadas en todas y cada una 

de sus partes, a través de las diligencias de ratificación de nueve de diciembre de dos 

mil veintidós, en las oficinas que ocupa esta Dirección Jurídica, ubicada en esta ciudad 

capital, de tal suerte que, dichas actas han de merecer valor probatorio, habida 

cuenta de su ratificación expresa, pues según las reglas generales del procedimiento, 

deben ser perfeccionadas, es decir, deben ser reconocidas expresa o tácitamente 

durante el trámite del procedimiento, además de que la legislación común prevé otros 



 

   
 PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO: CBC/DG/DJ/DPA/135/2022 

 
 ( 6 ) 

 

medios para su perfeccionamiento; no obstante, en el caso que nos ocupa, es claro 

que el medio idóneo es el reconocimiento expreso; lo anterior, se puede sustentar en 

lo previsto por los arábigos 345, 346 y 350 fracción II del Código de Procedimientos 

Civiles, aplicado supletoriamente, en esa medida, dichas actas se encuentran 

debidamente ratificadas; lo antes señalado, se robustece con la Tesis de 

Jurisprudencia con número de registro 220696 de rubro “DOCUMENTOS PRIVADOS. SU 

VALOR PROBATORIO ESTA SUJETO A SU PERFECCIONAMIENTO”.3. - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 - - - En ese sentido, se presumen ciertas las faltas de asistencia a las labores a cargo de 

****** ***** ****** *****, los días cinco, seis, siete y ocho de diciembre de dos mil 

veintidós, es decir, más de tres faltas en un periodo de treinta días sin permiso del patrón 

o sin causa justificada, según actas circunstanciadas de hechos de las mismas fechas, 

por lo que la trabajadora al no presentarse constituyó faltas de asistencia, siendo éstas 

cuatro, pudiendo actualizar de ese modo, la hipótesis normativa prevista por la 

fracción X del artículo 47 de la Ley Federal del Trabajo; asimismo, no pasa 

desapercibido por quien hoy resuelve que, de las constancias expediéntales obra 

memorándum CBC/DG/DAF/SOAF/DRH/1490/2022, de trece de diciembre de la 

presente anualidad, dirigido a la titular del Departamento de Procedimientos 

Administrativos, suscrito por Juan Guillermo Gutiérrez, Jefe del Departamento de 

Recursos Humanos de la Dirección de Administración y Finanzas de este Colegio de 

Bachilleres de Chiapas, quien remite estatus laboral de la trabajadora ****** ***** ****** 

*****, en el que informa que es trabajadora activa, *** ** ********* ** *********** *** ****** 

***, ******** ** ****** ** ***** *** ****** ********* de la ************ ****** ********** de este 

Colegio de Bachilleres de Chiapas, con fecha de ingreso uno de diciembre de dos mil 

quince.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

                                                 
3 DOCUMENTOS PRIVADOS. SU VALOR PROBATORIO ESTA SUJETO A SU PERFECCIONAMIENTO. “Del contenido de los artículos 

334, 335 y 338 a 344 del Código de Procedimientos Civiles para el Distrito Federal, se desprende el carácter de pruebas 

imperfectas de los documentos privados, al no ser susceptibles por sí mismos de producir plena fuerza de convicción, pues 

su valor depende de su reforzamiento con otras probanzas, tales como el reconocimiento expreso o tácito, el cotejo, la 

prueba pericial, la testimonial, etcétera. El medio más natural previsto en los referidos preceptos para este efecto, se 

presenta a través de su perfeccionamiento con el reconocimiento tácito, regulado por el artículo 335 del Código de 

Procedimientos Civiles para el Distrito Federal. Otro medio lo constituye el reconocimiento expreso, aludido en el numeral 

mencionado y en el artículo 338 del propio cuerpo de leyes. Conforme a la primera disposición invocada al principio si el 

documento privado de uno de los interesados, presentado en juicio por vía de prueba, no es objetado por la parte 

contraria, se tendrá por admitido y surtirá sus efectos como si hubiera sido reconocido expresamente. En cambio, cuando 

un documento privado no es reconocido expresa o tácitamente, ni su autenticidad es reforzada con alguna otra prueba, 

el instrumento no se perfecciona y, por ello, no es susceptible de hacer prueba plena, sino que su grado de demostración 

queda solamente en la categoría de indicio, cuya fuerza de convicción, mayor o menor, dependerá de la existencia de 

otras probanzas sobre los hechos controvertidos, con las cuales pueda ser adminiculado”. - - - - -  - - - - - - - -  
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- - -Corolario de lo anterior, con la finalidad de garantizar el derecho de audiencia que 

le asiste a ****** ***** ****** *****, se citó a comparecer mediante el oficio citatorio 

CBC/DG/DJ-DPA/856/2022, de trece de diciembre de dos mil veintidós para la 

audiencia que tendría verificativo el quince de diciembre de la presente anualidad a 

las nueve horas, para efectos de que se impusiera de los autos, ofreciera las pruebas 

que estimara pertinentes a fin de desvirtuar las imputaciones formuladas y manifestara 

lo que a su derecho conviniera. Al respecto, dicha audiencia tuvo verificativo en la 

fecha, lugar y hora señalada, realizada por personal del Departamento de Procesos 

Administrativos de la Dirección Jurídica del COBACH; así, ****** ***** ****** *****, 

estando debidamente enterada del motivo de su comparecencia, así como bien 

enterada e impuesta de los autos que integran el procedimiento administrativo número 

CBC/DG/DJ/DPA/135/2022, textualmente manifestó: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

“Que estando debidamente enterado del motivo de mi comparecencia así como 

bien impuesto de los autos que integran el procedimiento administrativo número 

CBC/DG/DJ/DPA/135/2022, manifiesto que: En mi carácter de presunto responsable 

en el presente procedimiento en el que se actúa, señalo domicilio para oír y recibir 

toda clase de notificaciones el ******* ** ******* ** ** ******* ****** *** ******* ***** *** ** 

**** ******, o a través de ******* ************ ************************** *** ** ****** ** ******* 

**********, asimismo, autorizo en los términos del artículo 117 de la Ley de 

Responsabilidades Administrativas para el estado de Chiapas, para interponer los 

recursos que procedan, ofrecer intervenir en el desahogo de pruebas, alegar en las 

audiencias  y realizar cualquier acto que resulte ser necesario para la defensa de los 

hechos del autorizante, al ********** ***** ****** ******* *******, ***** ******* ***** *****, y 

para imponerse de los autos al ** ******* ****** ******* *********; ante usted con el 

debido respeto, comparezco para exponer: por medio del presente, AD-CAUTELAM 

y con fundamento en lo dispuesto en el artículo 208 fracciones II y V de la Ley de 

Responsabilidades Administrativas para el Estado de Chiapas, comparezco ante esta 

autoridad, en atención al procedimiento administrativo en que se actúa, mediante 

el cual se pretende atribuir una presunta conducta irregular de carácter laboral, la 

cual es inexistente. Por lo anterior, comparezco ante usted, a efecto de que: me 

tenga por presentado a la presente audiencia a la fecha y hora indicada por esta 

autoridad, así como, abocándome al beneficio constitucional previsto en la fracción 

II apartado B del artículo 20 de la Constitución General de la Republica, ME RESERVO 

EL DERECHO A DECLARAR EN LA PRESENTE AUDIENCIA,  en relación a lo hechos que 

indebidamente se me imputan en el procedimiento administrativo número 

CBC/DG/DJ/DPA/135/2022, lo anterior en atención a lo dispuesto por el artículo 208, 

fracción II y V de la Ley de Responsabilidades Administrativas para el estado de 

Chiapas. Ahora bien , en este acto manifiesto: que no es cierto y se niega que la 

autora dejara de laborar los días 05, 06, 07 y 08 de diciembre del año dos mil veintidós, 
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como lo pretenden hacer valer, ya que lo cierto es que la que aquí compareciente 

desde el día 16 de noviembre del 2022, el Agente del Ministerio Publico en turno, 

Licenciada Claudia Yaneth Cabrera Avendaño, dio inicio al registro de atención 

número 0035-099-0611-2022, derivado de los hechos que la suscrita denuncia por la 

posible comisión de hechos delictuosos en contra de mi persona y mi familia, lo 

anterior de las amenazas que sufrí vía telefónica el día 03 de noviembre del 2022, en 

donde la voz masculina de una persona me comunico que no me quería ver más por 

la comunidad El Colorado, lugar donde se encuentra mi centro de trabajo; por lo 

que en diversos oficios se le ha entregado al Director General y Director Jurídico del 

Colegio, copia de registro de atención y documento que me fueron proporcionados 

por la Fiscalía, donde le solicito apliquen en mi beneficio las medidas de protección 

necesarias para salvaguardar mi vida, ya que tengo el temor fundado de que me 

pueda pasar algo si llego a mi centro de trabajo. No obstante, lo anterior, y por 

indicaciones que me hizo mediante oficio número CBC/CZF/AJ/037/22-23ª, de 06 de 

diciembre del 2022, el día 07 de diciembre del 2022, acudí a la Coordinación Zona 

Sierra Fronteriza. Derivado de lo anterior, y apelando el derecho fundamental 

establecido en el artículo 1 de la constitución General y los Protocolos de Violencia 

contra las Mujeres, Vengo a Solicitar la Medida de protección siguiente: 1.- se me 

reincorpore a un centro de trabajo, que este cercano mi domicilio, (******* ** *********, 

*******). Petición que hago para Salvaguardar mi vida e integridad personal, derecho 

que tengo como ciudadana y como trabajadora del Colegio de Bachilleres de 

Chiapas. ASIMISMO, EXIBO LAS DOCUMENTALES QUE considero ser necesarias para el 

esclarecimiento de la verdad, las cueles solicito sean agregadas a los autos del 

expediente en que se actúa, las cuales son los siguientes: No. EMSaD289/2022A-0018 

sellado de recibido., No. EMSaD289/2022A-0019 sellado de recibido., No. 

EMSaD289/2022A-020 sellado de recibido., No. EMSaD289/2022A-021 sellado de 

recibido., Registro de Atención No. 0035-099-0611-2022., Oficio No. 00200/1818/2022., 

Oficio EMSaD289/2022A-0023, Oficio No. EMSaD289/2022A-0026. , Oficio No. 

EMSaD289/2022A-0027., Oficio No. CBC/CZSF/AJ/024/22-23A., Memorándum No. 

CBC/DG/DJ/DPA/2160/2022., CERTIFICADO DE INCAPACIDAD PARA EL TRABAJO serie 

y folio U1084082, Cita en el UMAA23 en el Hospital de especialidades del IMSSS en 

Tuxtla Gutiérrez, Chis., Oficio No. EMSaD289/2022A-0030., Oficio No. EMSaD289/2022A-

0031., Oficio No. EMSaD289/2022A-0032. Documento a la Secretaría de la Honestidad 

y Función Pública, fecha 02 de diciembre de 2022, Oficio No. CBC/CSZF/AJ/037/22-

23ª, Oficio No. EMSAD289/2022A-033, Oficio No. 

SHyFP/SSJP/DEPCIyE/DEPCI/01619/2022 Secretaría de la Honestidad y Función 

Pública. 

Escrito de fecha 02 de diciembre 2022, dirigido al Presidente de la Comisión Estatal 

de Derechos Humanos y tres impresiones de evidencia de las conversaciones 

sostenidas vía WhatsApp de fecha seis de diciembre de 2022. Por lo antes expuesto, 

muy atentamente pido: Único.- Tenerme por presentada en la presente audiencia, 
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por medio del cual solicito la medida cautelar de cambio de Centro de Trabajo a la 

Ciudad de Domínguez, Chiapas.” (sic).- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - -La declaración anterior, ha de otorgársele valor probatorio, habida cuenta de 

haberse vertido por persona mayor de edad, en pleno uso de sus facultades mentales, 

sin violencia alguna y los hechos señalados son los que dieron origen al presente 

procedimiento administrativo, en esa tesitura se desprenden las presuntas 

irregularidades cometidas en el desempeño de ****** ***** ****** *****, toda vez que se 

advierte que desplegó conductas contrarias a la normativa interna, al no presentarse 

a laborar los días cinco, seis, siete y ocho de diciembre de dos mil veintidós. Ahora bien, 

de lo anterior, se advierte que la trabajadora ****** ***** ****** *****, aportó los 

elementos que consideró le favorecían con relación a las faltas de asistencia de los 

días cinco, seis, siete y ocho de diciembre de dos mil veintidós, documentales con las 

pretende justificar su ausencia en el Centro de EMSaD 289 “Nueva Libertad”, señalando 

que las mismas obedecen a las presuntas amenazas vía telefónica que recibió el 

pasado tres de noviembre de la presente anualidad, de las cuales de manera personal 

acudió ante la Unidad de Investigación y Justicia Restaurativa la Trinitaria de la Fiscalía 

de Distrito Fronterizo Sierra, dependiente de la Fiscalía General del Estado generando 

la Constancia de Hechos C.H. 016-099-0611-2022 y el oficio 00179/1818/2022 dirigido a 

la Dirección de Seguridad Pública Municipal de la Ciudad de Comitán de Domínguez, 

Chiapas, en donde se solicitan patrullajes preventivos y permanentes por las presuntas 

amenazas; resulta oportuno señalar que dichas documentales con anterioridad ya 

habían sido del conocimiento de esta Dirección Jurídica el pasado dieciséis de 

noviembre del año en curso, brindándole la atención correspondiente a través del 

memorándum CBC/DG/DJ/DPA/2160/2022, de diecisiete de noviembre de dos mil 

veintidós, dirigido a ****** ***** ****** *****, a través del cual se le hace de conocimiento 

que derivado a su problemática de índole personal, los cuales rebasan los alcances 

de intervención de esta entidad educativa, cuyo objetivos institucionales son de 

carácter educativo, no jurisdiccional; sin embargo, en el ánimo de coadyuvar a 

salvaguardar su seguridad e integridad física y emocional, con fundamento en lo 

previsto por los arábigos 14 y 16 de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos y 34 fracción II de la Ley del Colegio de Bachilleres de Chiapas, así como 

los numerales 36 fracciones II, VI y XXIII del Reglamento Interior de esta Institución 

Educativa y por instrucciones superiores se le hizo de su conocimiento y consideración 

la propuesta de elegir cualquiera de las presentes opciones de asignación: 1. EMSaD 

Iwiltic o 2. EMSaD 112 “Lázaro Cárdenas”, como Responsable de Centro Escolar. De lo 
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anterior, resulta oportuno señalar que en respuesta ****** ***** ****** *****, a través del 

oficio EMSaD289/2022A-031, de uno de diciembre de dos mil veintidós, en que la 

referida trabajadora expresa no aceptar alguna de las opciones que se ofrecen para 

cambio de adscripción, solicitando a la par de ello, nuevamente cambio de 

adscripción o cambio de categoría a Jefe de Materia “C” en la Coordinación Sierra 

Fronteriza; sin embargo, cabe hacer mención que se realizaron dos propuestas a la 

aludida ****** ***** ****** *****, las cuales rechazó a sus consideraciones. En su conjunto, 

es de advertirse que, lo acaecido con ****** ***** ****** ***** no justifica las inasistencias 

de los días cinco, seis, siete y ocho de diciembre de dos mil veintidós, causal que originó 

el presente sumario; por lo que resulta importante señalar que las documentales que 

ofrece como justificaciones de las inasistencias que se invocan en el presente, no 

desvirtúan las imputaciones que se formulan en su contra, de modo que no pasa 

desapercibido por quien resuelve que las mismas no se desacreditan, pues aún 

considerando los certificados de incapacidad temporal para el trabajo, éstos no 

coinciden con las fechas por las cuales de instrumentó el presente procedimiento 

administrativo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - Ahora bien, es menester agregar que ****** ***** ****** ***** tuvo plenamente 

garantizado su derecho de audiencia, pues del contenido del oficio citatorio 

CBC/DG/DJ-DPA/856/2022, es de notarse que se dio cumplimiento a las formalidades 

esenciales del procedimiento, pues a través de éste, se le informó del sumario 

instaurado en su contra, los motivos que dieron origen al mismo, así como el poder de 

los autos y ofrecer las pruebas que considerara le fueran favorables para desestimar 

las aseveraciones con relación al incumplimiento de sus funciones, para tal efecto de 

forma análoga el razonamiento que realiza la Suprema Corte de Justicia de la Nación, 

con relación a las formalidades esenciales del procedimiento, se aprecian en la Tesis 

Aislada con número de registro digital 205679, de rubro siguiente: “FORMALIDADES 

ESENCIALES DEL PROCEDIMIENTO. SON LAS QUE GARANTIZAN UNA ADECUADA Y 

OPORTUNA DEFENSA PREVIA AL ACTO PRIVATIVO. 4..- - - - - - - - - - - - - - - - - 

                                                 
4 La garantía de audiencia establecida por el artículo 14 constitucional consiste en otorgar al gobernado la oportunidad 

de defensa previamente al acto privativo de la vida, libertad, propiedad, posesiones o derechos, y su debido respeto 

impone a las autoridades, entre otras obligaciones, la de que en el juicio que se siga "se cumplan las formalidades 

esenciales del procedimiento". Estas son las que resultan necesarias para garantizar la defensa adecuada antes del acto 

de privación y que, de manera genérica, se traduce en los siguientes requisitos: 1) La notificación del inicio del 

procedimiento y sus consecuencias; 2) La oportunidad de ofrecer y desahogar las pruebas en que se finque la defensa; 3) 

La oportunidad de alegar; y 4) El dictado de una resolución que dirima las cuestiones debatidas. De no respetarse estos 

requisitos, se dejaría de cumplir con el fin de la garantía de audiencia, que es evitar la indefensión del afectado.- - -  
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- - - Ahora bien, no pasa desapercibido por este resolutor que la trabajadora ****** ***** 

****** ***** dejó de observar las disposiciones normativas internas, al no asistir a sus 

labores más de tres veces continuas en un periodo de treinta días, siendo estos cinco, 

seis, siete, y ocho de diciembre de dos mil veintidós, por los argumentos anteriormente 

esgrimidos, lo que robustece aún más la falta en la que incurrió la trabajadora ****** 

***** ****** *****, y de este modo, se otorga pleno valor probatorio a las Actas 

Circunstanciadas de Hechos mencionadas, en virtud de que con ellas se acredita 

plenamente que ****** ***** ****** *****, con categoría ************* *** ******* ***, 

adscrita al Centro de EMSaD *** ******* ********** dependiente de la Coordinación de 

la Zona Sierra Fronteriza del Colegio de Bachilleres de Chiapas, dejó de asistir a sus 

labores, lo que provoca computarle faltas de asistencia a sus labores sin causa 

justificada, conducta que se acredita de igual modo con el dicho de los testigos ***** 

******* ******** **** * **** ** ***** ******* ****, quienes son trabajadores adscritos a la 

misma Coordinación Sierra Fronteriza y que son testigos a los que les constan los hechos, 

por estar ahí presentes, por ser claros, precisos y congruentes, testimoniales a las que 

se les otorga pleno valor probatorio, puesto que los testigos son personas a las que les 

constan los hechos. Declaraciones que fueron ratificadas en su contenido y firmas, el 

pasado nueve de diciembre de la presente anualidad, sin que de autos se advierta 

prueba alguna que las desvirtúe; siendo para el caso testigos presenciales que se 

adminiculan con los demás medios de prueba desahogados, aplicándose por 

analogía el razonamiento que al efecto realiza la Primera Sala, a través de la Tesis 

Aislada con número de registro 292588 de rubro “TESTIGO PRESENCIAL”.5- - - - - - - - - - -  

 

- - -En consecuencia, ****** ***** ****** *****, no aportó los elementos de prueba que 

permitieran justificar todas o alguna de las asistencias de cinco, seis, siete u ocho de 

diciembre de dos mil veintidós, con ello se acredita que ****** ***** ****** *****, en su 

calidad de trabajadora, dejó de cumplir con sus obligaciones enumeradas en los 

artículos 56 y 67 de la Ley del Colegio de Bachilleres de Chiapas, al dejar de asistir  los 

multicitados días a su Centro de trabajo, por lo que su injustificable ausencia afecta el 

cumplimiento de los objetivos de este Colegio de Bachilleres de Chiapas y con su 

                                                 
5 TESTIGO PRESENCIAL. “Se incide en el error de considerar como testigo presencial al testigo visual, porque el legislador 

otorga dicha calidad, a toda persona que capta algún acontecimiento delictivo por sus ojos o por sus oídos; e incluso por 

cualesquiera de los otros sentidos, aun cuando no con la misma categoría; y además, también conducen al 

descubrimiento de la verdad histórica, objetivo fundamental del proceso punitivo, las narraciones de personas que se han 

enterado de acontecimientos anteriores o posteriores al evento, por su intrínseca relación causal, las que debidamente 

articuladas pueden llegar a integrar con otros elementos, prueba presuntiva o circunstancial de tanta eficacia como la 

liga de dos testimonios de presenciales.”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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inasistencia injustificadas dejó de atender aquellas funciones que tiene 

encomendadas como Responsable de Centro en el EMSaD *** ****** *********; así 

también, no pasa desapercibido por quien hoy resuelve que, independientemente a 

las funciones y obligaciones que tiene conferidas, es evidente su falta de 

responsabilidad en su calidad de trabajadora de esta Institución educativa, pues con 

su conducta dejó de cumplir con las funciones que le fueron encomendadas como 

*********** *** ****** ***, las cuales se encuentran previstas en el artículo 67 de la Ley que 

rige a esta Institución educativa, en la especie de las faltas de asistencia, incurriendo 

específicamente en la fracción V de dicho arábigo, y similar 56 del mismo 

ordenamiento legal; asimismo, como parte de las obligaciones, los trabajadores 

administrativos, se encuentra asistir a su trabajo, fracción I de la cláusula 93 del 

Contrato Colectivo vigente, en el que se señala dicha obligación, por lo que su 

conducta contraviene lo dispuesto por la clausula 96 fracción XIII del mismo 

instrumento legal.- - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

 - - -Por las razones expuestas y habiéndose acreditado la causal en comento, resulta 

procedente decretar la rescisión de la relación de trabajo sin responsabilidad para 

el patrón, entre ****** ***** ****** ***** y el “COLEGIO DE BACHILLERES DE CHIAPAS”.- - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - -Son aplicables al caso que nos ocupa, las Jurisprudencias siguientes con número 

de registro siguientes 242989 y 188001, de rubro “FALTAS DE ASISTENCIA COMO 

CAUSAL DE RESCISIÓN DEL CONTRATO DE TRABAJO, CÓMPUTO DE LAS”.6 y “DESPIDO 

POR FALTAS DE ASISTENCIA. CASO EN QUE EL PATRÓN QUEDA RELEVADO DE LA CARGA 

DE LA PRUEBA DE SU JUSTIFICACIÓN.”7 , respectivamente- - - - - - - - - - - - - -  

 

                                                 
6 FALTAS DE ASISTENCIA COMO CAUSAL DE RESCISIÓN DEL CONTRATO DE TRABAJO, CÓMPUTO DE LAS. “En relación con la 

causal de rescisión a que se refiere el artículo 122, fracción X, de la Ley Federal del Trabajo de 1931 (artículo 47, fracción X 

de la ley vigente), no es necesario que las faltas de asistencia del trabajador ocurran durante un solo mes de calendario, 

sino que, para hacer el cómputo de ellas, debe entenderse por un mes un lapso cualquiera de treinta días contados a 

partir de la primera falta.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 
7 DESPIDO POR FALTAS DE ASISTENCIA. CASO EN QUE EL PATRÓN QUEDA RELEVADO DE LA CARGA DE LA PRUEBA DE SU 

JUSTIFICACIÓN. “Si bien es verdad que corresponde al patrón demandado la carga probatoria, cuando al contestar la 

reclamación niega el despido alegado y afirma que el trabajador incurrió en la causal de rescisión que establece el artículo 

47, fracción X, de la Ley Federal del Trabajo, al tener más de tres faltas de asistencia en sus labores en un periodo de treinta 

días, sin su permiso o sin causa justificada; sin embargo, el propio actor puede relevar al demandado de la fatiga probatoria 

de la justificación del despido, cuando confiesa que faltó y agrega alguna manifestación relativa a la justificación de sus 

inasistencias, pues en este supuesto será ya el actor quien tenga que acreditar la justificación de las mismas.”- - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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- - - IV.- Por lo que, una vez analizadas, en su conjunto todas y cada una de las 

pruebas anteriormente señaladas, se llega a la conclusión de que la trabajadora 

****** ***** ****** *****, sí es responsable por los hechos que se le imputan, lo que trae 

como consecuencia dar por rescindida la relación laboral de éste con el Colegio de 

Bachilleres de Chiapas, sin ninguna responsabilidad para esta Institución Educativa, 

en términos del artículo 47 fracción X de la Ley Federal del Trabajo; así como 74 

fracción V y 75 fracción IV de la Ley del Colegio de Bachilleres de Chiapas.- - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - V.- Por lo anteriormente expuesto, fundado y motivado, hágase del conocimiento 

del presente dictamen a Jorge Luis Escandón Hernández, Director General del 

Colegio de Bachilleres de Chiapas, para que en uso de las facultades que le confiere 

el artículo 25 fracción XVII de la Ley del Colegio de Bachilleres de Chiapas, confirme, 

modifique o revoque el presente dictamen. Igualmente, en caso de confirmarse, 

envíese al Jefe del Departamento de Recursos Humanos de este Colegio, copia de 

la sanción impuesta a ****** ***** ****** *****, para que sea agregada a su expediente 

personal; asimismo, hágase de conocimiento a las áreas correspondientes para los 

efectos legales y administrativos a que haya lugar. Igualmente, según el caso símil a 

lo expuesto con antelación, según el artículo 25 fracción XVIII de la Ley de este 

Colegio, notifíquese personalmente por escrito la presente sanción a ****** ***** ****** 

*****, dándose el aviso de rescisión o bien comunicarlo al Tribunal competente para 

para lo procedente según la parte in fine del artículo 47 de la Ley Federal del Trabajo. 

Por lo anterior, y en su momento, archívese el expediente como asunto totalmente 

concluido. - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - VI.- Con base en lo expresado en los considerandos anteriores y con fundamento 

en los artículos 34 fracciones X, XI y XIV y 75 fracción IV, de la Ley del Colegio de 

Bachilleres de Chiapas, se;- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

R E S U E L V E 

 

- - - PRIMERO.- Se ha tramitado legalmente el Procedimiento Administrativo 

CBC/DG/DJ/DPA/135/2022, instaurado contra ****** ***** ****** *****, trabajadora del 

Colegio de Bachilleres de Chiapas, al encuadrar su conducta en las causales de 

responsabilidad contenidas en el artículo 74 de la Ley del Colegio de Bachilleres de 

Chiapas y 47 fracción X de la Ley Federal del Trabajo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  



 

   
 PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO: CBC/DG/DJ/DPA/135/2022 

 
 ( 14 ) 

 

 

- - - SEGUNDO.- Con fundamento en el artículo 47 fracción X de la Ley Federal del 

Trabajo, y los numerales 74 fracción V y 75 fracción IV de la Ley del Colegio de 

Bachilleres de Chiapas; así como cláusula 96 fracción XIII, del Contrato Colectivo de 

Trabajo 2020-2022, celebrado entre el Colegio de Bachilleres de Chiapas y el Sindicato 

Único Independiente del Colegio de Bachilleres de Chiapas; asimismo, en términos de 

los considerandos III, IV y V del presente dictamen, se da por rescindida toda relación 

laboral entre ****** ***** ****** ***** y el Colegio de Bachilleres de Chiapas, sin ninguna 

responsabilidad para esta Institución Educativa.- - - - - - - - - - - - -  

 

- - - -TERCERO.- En términos del considerando V del presente Dictamen, remítase el 

mismo a Jorge Luis Escandón Hernández, Director General del Colegio de Bachilleres 

de Chiapas, para que en uso de las facultades que le confiere el artículo 25 fracción 

XVII, de la Ley del Colegio de Bachilleres de Chiapas, lo confirme, modifique o 

revoque.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - -CUARTO.- Para el caso de que el presente dictamen sea confirmado por el Titular 

de este Subsistema Educativo, remítase al Jefe del Departamento de Recursos 

Humanos de este Colegio, copia de la sanción impuesta a ****** ***** ****** *****, 

para que sea agregada a su expediente personal; lo anterior, para los efectos legales 

y administrativos a que haya lugar. – - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - - -QUINTO.- Para el caso de que el presente dictamen sea confirmado por el Titular 

de este Subsistema Educativo, notifíquese personalmente por escrito el aviso de 

rescisión a ****** ***** ****** ***** o bien, comunicarlo al Tribunal competente, dentro 

de los cinco días hábiles siguientes, debiéndose proporcionar el último domicilio 

personal registrado del trabajador, a fin de que la autoridad se lo notifique de forma 

persona.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

- - -SEXTO.- En su momento archívese el expediente como asunto total y 

definitivamente concluido. Notifíquese y Cúmplase. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

 

Así lo resolvió y firma José Lauro Castillejos Matuz, Director Jurídico del Colegio de 

Bachilleres de Chiapas, ante los testigos de asistencia Mayela Aguilar Molina y **** 

******* ***** *******, con quienes actúa y firman para constancia. Conste. - - - - - - - - - - -  
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_________________________________ 

José Lauro Castillejos Matuz. 

Director Jurídico. 

 

_______________________________ 

Mayela Aguilar Molina. 

Jefa del Departamento 

de Procesos Administrativos. 

_________________________________ 

**** ******* ***** ******* 

 Adscrito al Departamento de 

Procesos Administrativos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Las firmas que anteceden corresponden al dictamen de dieciséis de diciembre de dos mil veintidós, emitido dentro del 

Procedimiento Administrativo CBC/DG/DJ/DPA/135/2022, del índice de la Dirección Jurídica del Colegio de Bachilleres de 

Chiapas, instrumentado contra ****** ***** ****** *****, trabajadora de esta Institución educativa, constante de ocho fojas, la última 

de ellas escrita únicamente por su anverso.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  


